

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FABINYI LILI.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 30.000 K
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 1500 K
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órakor.

A helyes uton.

A harminc esztendő óta mérhetetlenül sok elégedetlenséget okozott, a bányászok nyugdíját biztosítani hivatott bányatársulada kérdés, ami pedig alapja a bányamunkások gazdasági biztosítottágának, végül a helyes megoldás útján áll.

A bányászok, akik mindenkor a magyar munkástársadalomnak tetemes százalékát teszik ki, éppen e kérdésnek megoldatlansága miatt támadt elégedetlenségük alapján lettek annak időjén alkalmas talajává a nemzetközi igazgatásoknak és erős, összetartó szervezetbe tömörülve, mint a rejtett vörös törekvésök legelszántabb előharcosai állottak frontba hazra, vallás és társadalmi osztályok ellen.

Az idő kereke azonban nagyot fordult azóta. Rájött a munkásság, hogy az önmagukat vezéreikül feltoltak csak politikai céljaikra használják ki őket. Igérgetések, más társadalmi osztályok látszólagos jobbléte elleni tetszetős lázítás, újszerűségükben kábító elvek voltak a családok, a hatalmukba került munkásságot pedig megfosztották a helyes felvilágosodás lehetőségétől.

Magamelegedést keltő munkás-öntudatot szuggertáltak annak, akit elvadult öntudatlanság terrorja airt tartottak. A szabadság apostolainak mezében követelték szabadságot az általuk a legkegyetlenebb fegyverrel, a kenyérmegvonás fenyegetésével irgalmatlanul elnyomottak részére. Elvtársi husángok szabályozták a sajtó s a meghallgatandó szónokok kérdését — és harminc esztendői munkájuk céltalan sztrájkokra való áldatlan igazgatásban merült ki.

Ez év júliusában alakult meg a magyar munkásoknak nemzeti és keresztény alapon álló gazdasági szervezete és hateraz munkás csatlakozott már e táborba.

A pilisvörösvári, dorogi, tokodi, tatabányai, felsőgallai, salgótarjáni bányászok ez egyesület keretében keresték fel nemrégiben Vass József népjóltéti minisztert, akinek elnökük Bodor Márton, előadta a bányatársulada kérdésében kidolgozott tervezetüket. A miniszter a tervezetet legfőbb pontjában keresztülvihetőnek találta. Így hát a magyar bányászok és a legilletékesebb főúr. közösen oldják meg a fontos munkásproblémát, az eredménytelenül okvetetlenkedő, fölösleges, nemzetközi munkásvezérek kizárásával. F. L.

Panamák gyengítették Jugoszláviát.

— Amikor a szerbek őszintén beszélnek önmagukról. —

A véren, könnyen át nagy hatalmu diktátorsághoz jutott Pasics Nikola hirtelen halála még érdekesebbé teszi azokat a hiteles jelentéseket, amelyeket Jugoszláviából a kormány krízisekkel kapcsolatban kaptunk. E jelentések közül a következőket:

— Radics bőbeszédűségével végre előadta, hogy az állandó kormány-krízis mögött, amit eddig csak sejtettek, voltaképpen Pasics állott. Pasics ugyanis nem tudta elviselni, hogy fának panamáit a parlamenti bizottság elé kerültek és ha már oda kerültek, minden iparkodásával azon volt, hogy legalább egy olyan határozatot hozasson, amely tisztára mossa a fiát, mert ezáltal az ő megtámadott presztízse is helyreáll. Ezért volt a sok intrika Uzunovics kormánya ellen.

— Uzunovics azon volt,

hogy Pasicsnak előkészítse az utat a visszavonulásra

és pedig az olyan visszavonulásra, amely Pasics presztízst nem érinti. Pasics azonban a visszavonulásnak ezt a dicsőséges módját nem fogadta el. Ellenkezőleg maga mellé állította a radikális pártnak centrumát és így a korrupciót semmiképpen sem lehetett elintézni. Pasicsék a korrupciót egyáltalán tagadásba vették s annak egész felelősségét a közigazgatásra akarták hárítani. Uzunovicsnak tehát nem maradt más hátra, mint vagy egyszerűen Pasics mögé állni, vagy pedig szembeállni Radicsékkel és az egész ellenzékkel is.

A jugoszláv politikai helyzetnek ez az épületes háttere igazolja azt a felfogást, hogy balkáni erkölcsű állam nem lehet hivatott nagy hatalmi pozícióra.

Értékes művészeti kiállítások nyílnak meg Baján.

Képzőművészeti aukció a Nemzeti Kaszinóban.

A Nemzeti Kaszinó termeiben szokatlanul értékes kiállítás nyílik meg a mai napon és tart jövő hétfőig bezárólag.

Egy fiatal, mindeddig szerény elvonultságban dolgozó művész tárja itt egyszerre a közönség elé eddigi alkotásaitak minden meglepő gazdagságát. Ez csemény a bajaiakat annyival inkább érdekelteti, hogy a fiatal művész jelenleg bajai, az általi tanítóképezdének ifjú tanára, Ágoston Vencel.

E gyűjteményes kiállítás negyvennyolc darab festmény értékes kollekcióját mutatja be, olajban és akvarellben. Ágoston, aki nyolc esztendő

előtt végezte a Képzőművészeti Főiskolát és mestereinek, köztük Bosznaynak és Edvi Illés Aladárnak legkedvesebb és legjobb növendéke volt, kiforrott virtuóza ecsetjének. Pompás színjátásai, harsogó napsugaras hatásai, hangulatos képeinek megkapó mély tónusa minden művét külön-külön értékes élménnyé teszik és azok helyüket bármely nagy tárlaton megállanák. Ágoston viszont igen olcsón szabta meg képeinek árát, hogy a közönség értékes festményekkel élthesse otthonát. Egyébként mint művészeti oktató is kiváló, amit tanítványainak szép haladása bizonyít.

Zsombory iparművész kiállítása

A másik értékes aukció a városi színház kis tanácstermében nyílik meg vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepléses keretek között. Zsombory József, Baja város ismert iparművésze vonul itt fel értékes művészeti anyagával, amely gazdagságban és szépségben felülmúlja az eddigi hasonló kiállítások anyagát és fel-

leli az iparművészetnek összes ágait. A művészi érzékű közönség a magyar iparművészet termékeinek itt rendkívül gazdag választékát találja, ami érthetővé teszi a már előre megnyilvánuló nagy érdeklődést. A kiállítást, amely december 12 től 25 éig áll a közönség rendelkezésére, Vojnits Ferenc polgármester nyitja meg.

Betörték Tormay Cecil lakásába, de csak az íróasztalt kutatták át.

Tormay Cecilnek, a nagynevű magyar írónak és a Mansz. országos elnökének lakásában betörők jártak, de csak az íróasztalt kutatták fel.

Tormay Cecil úgy nyilatkozott, hogy lakásában valószínűleg műbetörést rendeztek. Értéket, ékszert semmit nem vittek el, csak néhány apró ezüsttárgyat, viszont az íróasztalt felforgatták. Minden valószínűség szerint valamilyen okmányt kerestek a fiókjaiban.

Családirtó széngáz.

Borzalmas szerencsétlenség érte Kassán Petrovics Imre gyári munkást és feleségét. A szülők munkába mentek, négy gyermekük, akik közül a legidősebb nyolc, a legfiatalabb két éves volt, még mélyen aludt az ágyban. Miután kinn dermesztő hideg volt, az asszony alaposan megrakta szénnel a kályhát és az ajtót rázárta gyermekeire. Mikor másfél óra elteltével visszaérkezett, a négy gyermek megfulladva, holtan fektűt az ágyon. A zsufolásig megrakott kályhából kiáradó széngáz ölte meg őket.

Mussolininek békés szándékai vannak.

London, Wolff dec. 11. Mussolini közölte Chamberlainnel, hogy a szomszédokkal locarnói szellemben akar szövetkezni. Ennek az volna a célja, hogy azok, akik eddig ellenséges viszonyban voltak, a jövőben barátságos viszonyba kerüljenek egymással.

Választási ujságok.

Kaposvár, dec. 11. Ugron 2564 szótöbbséggel győzött Rassy felett.

Budapest, dec. 11. Csepregen Haller István lett a képviselő, Békéscsabán Bud János, Szeder Ferenc kiesett. Egerben gróf Klebeisberg Kunó jött be. Szarvason pótválasztás lesz Borzulya és Tóth között. Eddig 151 mandátum sorsa dűlt el.

Kalapot, nyakkendőt, fehérneműt, cipőt, harisnyát

minden árban, nagy választékban, legolcsóbban

FISCHER PÁL divatüzletében vásárolhat!

EREI NYUGATINDIAI BANAN A LEGJOBB TAPLÁLEK

BRTELEFON 189

A tejeskannákra a háború előtti hitelesítés érvényes.

A tejeskannák hitelesítését illetően a háború előtti rendelkezés lépett újra érvénybe és az azóta kibocsátottak hatályukat veszítették. A jövőben tehát a csak tejszállításra szolgáló kannákat csak egyszer, használatba vétel előtt kell hitelesíteni. Ennek a hitelesítésnek a bélyegét a mérték határát jelölő lemezek szövegeire, a forrasztási vonalakra és az ürtartalom megjelölését szolgáló lemez széleire forrasztott óncseppre kell ütni. Időszakos hitelesítés bélyege viszont a tejeskanna anyagába tündő.

Három szerzetest eltemetett a lavina.

A szent Bernát kolostor tíz szerzetese hótalpakon gyakorlatozott. A kolostortól egy kilométerre lavina lepte meg őket, amely mindnyájukat eltemette. Hárman életüket vesztették, heten megmenekültek.

A Bajai Újság karácsonyi akciója.

A Bajai Újság szerkesztősége és kiadóhivatala elhatározta, hogy karácsony ünnepére a Bajai Újság valamennyi előfizetőjének egy kis ajándékkal kedveskedik, amiben azok is részesülnek, akik a lapot újévi megindításra már most előfizetik. Az apró ajándékok között tetszés szerint választani lehet, felnőttek, vagy gyermekek részére, miért is felhívjuk kedves előfizetőinket, hogy e célból alkalomadtán vállalatunk üzlethelyiségébe befáradni sziveskedjenek. Kiosztásra kerülnek: művészi naptár, notesz, építőköcska, meséskönyv, levélpapír, íróeszköz, gyermekjáték stb., aminek célja még melegebbé tenni azt a szeretetteljes viszonyt, ami a Bajai Újság és kedves olvasóközönsége között a jelenben is fenáll.

A magasfeszültségű áram megölt egy mérnököt.

A Ganz gyár kőbányai telepén Dömlinger Gyula, a gyár mérnöke véletlenül megérintett egy magasfeszültségű villanyárammal telt vezetékét és abban a pillanatban holtan esett össze. Az erős áram megölte.

Hogyan kell a jövőben leróni a lakbőr, lakcipő és lakkeszima fényüzési forgalmi adóját?

— Tizenhárom százalék lesz december 12-étől az új adóku cs. —

A pénzügyminiszterium rendelete szerint 1926. december 12-ik napjától kezdve a lakbőr után járó fényüzési forgalmi adót a gyártási helyén, a külföldről behozott lakbőr, lakcipő vagy lakkeszima után járó fényüzési forgalmi adót pedig a behozatalkor a vámkezelési eljárás során kell leróni. Az adókules 13 százalékos.

Azok a kereskedők és cipészipszások, akik a fenti árukban akár nagyban, akár kicsinyben való elárúsításával, illetve feldolgozásával foglalkoznak, kötelesek az ezekből az árukból 1926. december 11. napján, meglévő készletüket leltározás után pontosan megállapítani és két példányú jegyzékbe foglalni. A jegyzéknek az üzlet cégszerű megnevezését és helyét s a következő rovatokat kell tartalmazni:

1. folyószám;
2. a fényüzési tárgy közelebbi megnevezése és megjelölése;
3. a fényüzési darab száma, vagy tucat száma;
4. a fényüzési tárgy jelenlegi nagykereskedelmi egységára;

5. az egyes folyószámok alatt bejegyzett fényüzési tárgyak együttes értéke;

6. megjegyzések.

A rendelet ezután a fényüzési forgalmi adó pontos kiszámítására, bevezetésének helyes módjára, terminusára, befizetésére stb. ad részletes utasításokat.

A kétpéldányú jegyzéket legkésőbb 1927. január 15-ig be kell adni az illetékes ad/hivatalhoz, a visszakapott jegyzék pedig megőrzendő. Az általános forgalmi adó a fényüzési forgalmi adóból levonandó.

Kitér végül a rendelet az adóztatlan beszerzett lakbőrökből készített fényüzési tárgyakat illető adózási módra, az adóknak részletekben való lerovására, a bőrgyárakat december 12-étől terhelő 13 százalékos fényüzési forgalmi adóra és leszögezi, hogy az a kereskedő, aki december 11-én a készletfelvételt meg nem ejthette, a vevőnek eladási bérlet köteles adni a lakktárgyakról mindaddig, amíg a készletfelvételt be nem fejezte. Részletes utasítás a Kereskedelmi és iparkamaránál kapható.

A Bajai Újság rádióhírei.

Belgrád, dec. 11. A szerbek beismerik, hogy olasz részről kaptak olyan ajánlatot, hogy Szerbia is kössön az albanokkal az olaszokéhoz hasonló barátságos szerződést, aminek célja az olasz szerb viszony megszüntetése lett volna. Ennek a felszólításnak azonban nem tettek eleget.

Belgrád, dec. 11. Hírek szerint Pasic halálának hatása alatt a radikális pártban megszűnik a széthúzás.

London, dec. 11. Egy angol tudósnak sikerült tizennégy esztendő kiérleltetés után olyan filmet feltalálni, amely nem gyúlékony és nem ég el.

Passau, dec. 11. A passauai rendőrségnek sikerült elfognia Dötcher Miklóst, akinek lelkiismeretét több gyilkosság terheli. Többek között egy magyarországi nőt is megölt, akinek házasságot ígért.

Budapest, dec. 11. Radnay címzetes érseket, Nagyvárad püspökét, főpásztorságának huszonöt éves évfordulója alkalmából január 25-én gróf Klebelsberg fogja üdvözölni.

Budapest, dec. 11. Mária királyné a régenstenácsban semmi szerepet nem akar vállalni.

Paris, dec. 11. A francia vezérkar biztos értesítést kapott, hogy az olaszok támadást terveznek a Riviera felé.

Időp ogródis: Egyelőre még változókéony, később szárazra forduló idő, hőszelvéssel.

(-) URANIA MOZGO (-)

December hó 12-én vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

A fehér tigris. Főszerepben az angol színészet büszkessége: JOHN BARRYMORE, partnere D. DOSTELLO. HOLDKÖRÖS TELL VILMOS. Kacagató burleszk 2 felvonásban. — Híradó.

Középkori várkastély, hadihajótanyaudvar, kakas, szekér, babakuttor és egyéb látványok a polgári fiúiskolában.

A Vörös Keresztegylet bajavárosi fiúpolgáriiskolai ifjúsági kézimunka osztálya, amely immár harmadik esztendeje áll fenn, az ezidei karácsonyi vásárra elkészítette anyagát.

A polgári fiúiskola munkatermében még szorgos munka folyik. Okrona János, polgári iskolai tanár vezetésével. Nagy igyekezettel fűnek, fagnak, festenek, terveznek a kedves kis lurkók, akiknek ezzel a foglalkoztatással a kézügyességük is áldáson fejlődik. A II. osztály a legváltozatosabb papír- és raffianunkával gazdagította a kiállítás anyagát. A III. és IV. osztály kosárfonással és famunkával foglalkozik a délutáni munkórakban. Famunkában hajók, várak, szekerek, kis tanyaudvarok, virágpólcok s a legkülönbözőbb gyermekjátékok kerülnek ki a kis fiúk ügyes ujjai alól, akik közül asztalos munkában és festésben különösen Vancsura György, Jung Ferenc, Rigler István, Polyák István, Tumbasz Lajos és Szévald Sándor tűnnek ki.

A polgári fiúiskolában megtekinthető sok praktikus, szolid és olcsó anyagot felölő kiállítás feltűnője a múlt esztendeit, amelyik pedig öt millió koronát jövedelmezett a nemes célra. Megtekintését mindenkinek ajánljuk.

Nem érhet gyilkos fegyver, amíg be nem fejeztem munkámat.

Egyik liberális budapesti esti lap munkatársa meginterjuvotta Mussolinét Rómában. A Duce többek között a következőket mondotta: „Négy-szer kísérletet meg merényletet ellenem. De nincs emberi erő, amely gyilkos fegyvert adhatna elleneim kezébe, amíg be nem fejeztem munkámat”. Mussolini csodás megmeneküléseiben csakugyan az elhivatottság végzettségére nyilatkozik meg.

A legjutányosabb árban készít minden napyságban

CSODA-PLISSÉ
hóll és gouvkrét teljes garancia mellett. Varrónőknek kedvezmény
Stellner Zsigmondné Wörsmarthly-utca 1. (Grauug ház.)

A túl hideg ivóvíz s a nagy sár árt az állatoknak.

Télen, az állatok ki vannak téve a fűdőlob veszedelmének, azért mert főnyire túlhideg vizet isznak. E bajt úgy kell elkerülni, hogy az itatóvályuban sohasem szabad viznek állni, s azt csak közvetlenül itatás előtt kell megmerni, az itatás után visszamaradó vizet pedig azonnal lefolyatni nehogy ott befagyjon. A kut körül nagy sár a körök között kipállást kisebesedést s hosszú ideig tartó sántaságot okoz. A szarvasmarhánál s különösen a juhoknál ez igen veszedelmes, mert hónapokig tartó sántaságot okoz. Szükséges tehát a kut környékét feltölteni, s úgy itt, mint az odavezető uton kukoricaszárat felszórni, hogy ezáltal az állatoknak minél szárazabb ut biztosíthatassék.

Egymillió korona segítség a népes családoknak — Franciaországban.

A francia parlament érdekes törvényt hozott. Ezerint a sokgyermekes családok eddigi segítségét háromszorosra emelik. A törvény értelmében január 1-től kezdve 120—360 frankot fognak kapni azok a családfenntartók, akiknek háromnál több gyermekük van. Ez a támogatás magyar pénzben háromszázezer—egymillió koronának felel meg.

HIREK.

— Liceális előadás. Ma 12-én, vasárnap dr. Tordai Anyos, cisztercita igazgató ismerteti vetített képek kíséretében észt- és finnországi tanulmányutját. Kezdeté d. u. 5 órakor.

— „Józsi” az Ipartesületben. Ma este tartják meg Baja város derék tűzoltói igen sikerültnek ígérkező színelőadásukat. Az előadás iránt nagy az érdeklődés és figyelmébe is ajánljuk a közönségnek, ha egy vidám estét óhajt eltölteni. Helyárak: I. hely 16 500 K, II. hely 11.000 K, karzat 5500 K vigalmi adóval együtt.

— Képkilállítás a Nemzeti Kaszinóban 1926. december hó 12—20 ig bezárólag.

— Zászlószentelés. A Józsefvárosi és istvánmegyei Rózsafüzér Társulat díszes társulati zászlót készített, melyet ma, vasárnap délután ünnepélyes keretek között fognak felszentelni a józsefvárosi kápolnában. Reggel 8 órakor ünnepi sz. mise lesz, mely alatt a Skultéty Andor polg. iskolai tanár és józsefvárosi kántor vezetése alatt álló józsefvárosi egyházi énekkar latin misét és Polyák Matild sólót fog énekelni. Ugyancsak az énekkar fog szerepelni a józsefvárosi kápolnában délután 5 órakor tartandó zászlószentelési ünnepélyen. A zászlószentelésre a budapesti sz. Domonkos rendű atyáktól, mint a Rózsafüzér-

Társulatok központi igazgatóságától P. dr. Horváth Sándor v. provinciális érkezett városunkba, hogy a zászlószentelést és ünnepi beszédet megtartsa. Zászlóánya Bácskai Sándorné urnó lesz.

— Ki a férjét szereti, irógépet vesz neki karácsonyra. — Legkedvezőbb részletfizetésre. Fränkel és Horváth Budapesti ut 15. A. E. G. irógépek képviselése.

— Egymillió ajándék a levénte-zászlóra. A regőczei kerületnek másodizben megválasztott és közszere-tben álló képviselője Láng János egymillió koronát adományozott a dávodí levénte-zászló költségeire. A nemesszivű adakozást a dávodí le-venték halás szívvvel köszönik!

— A bécsi nemzetközi tavaszi vásár vezetőségétől újabb értesítés jött, amelyben ismételtén felhívják a magyar iparosok és kereskedők figyelmét a bécsi nemzetközi tavaszi vásárra. A vásáron való részvételre jelentkezni december 31 ig lehet.

— Ujra divat a moiréanyag. Még telve a kirakatok krep, georgette és gázkelemékkal, műselyem és egyszín gyapjuanyaggal, máris a kiszolgáltak, a nem elsőrendűen divatosak közé vonul ez a tömördek holmi, mert a divathölgyeknél diadalmasan foglalta el helyüket a moiré. Praktikus, mert dísz nem kell rá. Ebből készülnek a délutáni látogatóruhák, vastagabb anyaguakból pedig a köpenyek, amelyek vatelinnal a télikabátot is pótojják. Mindenesetre csak azoknak ajánlatos, akik ruháikat gyakran változtathatják, mert mint minden feltűnő anyag, a moiré is magán viseli a szezonizálás bélyegét.

CORSO MOZI

Dec 12-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9.

LOUISE DRESSER a női Lon Chaney, Amerika egyetlen díjnyertes művésznőjének legszebb alkotása

Találkozás a multtal

Bűntügyi történet 8 felvonásban. Főszerepekben: Louise Dresser, Jack Pickford és Constance Bennett.

Ezt megelőzi: **AZ ÖRÜLTÉG RÖGESZMÉJE** Kacagató burleszk 2 felvonásban.

PIROSKA ÉS A FARKAS Szenzációs vigjáték 2 felvonásban.

— Szaporodik a katonák könyvtára. A bajai honvédehely-őrség katonai könyvtára érde- kében indított akción eredmé- nyesen halad előre útján. Szer- kesztőségünkől a közönség ne- mes adakozásából befolyt anya- got, magyar és német regénye- ket, elbeszéléseket, utleírások- kat, történelmi műveket már több jókora szállítmánnyal jut- tattunk el rendeltetési helyére. Ujabban dr. Knézy Lehel kül- dött be öt darab diszkötésű és négy fűzött regényt. Derék ka- tonáink nevében halás köszö- net értük. Akinek fölösleges vagy nélkülözhető könyve van odahaza kérjük küldje be a könyvtár gyarapítására.

Gyermek bőcipők igen olcsó árakon



„Wimpassing” és orosz sárcipők, magas v. alacsony sarkokkal, lábhoz simuló szép fazonban.



Bajka béléssel, alacsony vagy magas sarkokkal. Könnyű és elegáns.

245 ezer



Elsőrendű box férfi strapa cipők. Elszakíthatatlan iskolacipők.

85 ezer



Fekete posztó csattos, vastag meleg béléssel igen tartós talpjal

Valódi teveszőr házcipők. Gyermek számok 22—35-ig, gyönyörű színekben.

KATTARINKA The Vera Salamander cipőárház. The Tipp Topp

ZÁDOR BAZAR

bőrönd olcsó tartós jó

osztálya olcsó tartós jó



Vászon — bőr

Vulkánfiber — lak

Karácsonyra legolcsóbban

özv. Henerary Antalné és fia cégnél vásárolhat fűszer-, csemege-, gyarmat-, liszt- és háztartási arut.

Telefonszám: 70. Karácsonyfadiszkek reklám árban kaphatók. A zirci rendház mellélt.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve biztos segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhási megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

— Aki gyógyulást keres szurás szaggatás, hasogatás, csúszos és köszvényes bántalmak, rheuma, csontfájdalmak ellen, annak ajánljuk a valódi Krieger Repartort ral tegeven kísérletet. Kapható minden gyógyszerárban. Ezt a szert csak a Krieger gyógyszerárban, Budapest VIII/W. Calvin tér készílik. Postán 2 üveget 40.000 koronáért bérmentve szállít. Ez a régi kipróbált szer biztosan fog segíteni önnek is. Próbálja meg.

— A 47. államsorsjáték sorsjegyei kaphatók mindenütt az országban. Egy sorsjegy ára 20.000 korona. A főnyeremény 200 millió, jutalom 300 millió, tehát szerencsés esetben 500 millió korona készpénz. Az államsorsjáték húzását december 30-án a m. kir. Pénzügyigazgatóság lottóosztálya (Budapest, IX. Fővámház) tartja meg. A lottóosztály kiváratra díjtalanul küld jétéktervet, a pénz előzetes beküldése után sorsjegyet is. Aki ezen sorsjegyeket vásárolja, nemcsak reményt vesz és lehetőséget egy nagy vagyon elnyeréséhez, hanem jótékonyt is gyakorol.

— Modern hirdetői iroda. Ugy a belföldön, mint a külföldön előnyösen ismerik Leopold Gyula hirdető vállalatát Budapesten, Erzsébet-körút 39. A legnagyobb hirdető cég és megbízható iroda utján eszközöztetik az összes hirdetéseket, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelki ismeretességgel és felülmulhatatlan pontossággal teljesíti az összes megbízásokat.

— Vásárok. 12. Vasárnap: Csépa, Dunapataj (állat), Irsa, Mád (cs. kirakó), Fűzesgyarmat (póti).

13. Hétfő: Czece, Dunapataj (kirakó), Fehérgyarmat, Gödöllő, Kapuvár, Körmen, Kőszeg, Miskolc, Nyiregyháza, Ozd (cs. kirakó), Tamási (állat), Székesfehérvár (13-14), Vajszló, Várpalota, Vásárosmiske.

Irodalmi szemle.

Ludovikás Levente. Aki a magyar élet legdrágább reményiségének, a Ludovika Akadémia növendékeinek kulturális életébe betekintést óhajt szerezni, az föltétlenül megszerzi a m. kir. Honvédludovika Akadémia levele körének pompás folyóiratát, a „Ludovikás Leventét”. Magyarországnak ezt a jelenben legszebben és leggazdagabban kiállított, V. évfolyamban álló folyóiratát vitéz Rózsás József százados szerkeszti és az értékes szövegrészt, amelyben történelmi, szab. és szépirodalom váltakoznak, gazdagon tarkítják az értékes művészi reprodukciók. Mutatványszám a Bajai Újság szerkesztőségében megtekinthető.

A népművelés kézikönyve. Hézagzótló munka hagyta el a sajtót a napokban. „Az ismeretterjesztő előadások léteik, módszere és eszközei.” Minden népművelőnek nélkülözhetetlen. Az ismeretterjesztő előadások megszervezésére, rendezésére, az előadások összeállítására, felépítésére ad gyakorlati tanácsokat; foglalkozik a vetítőgépekkel és vetítésre alkalmas képekkel, rádióval. A munka írója Bene Lajos, a népművelés régi, kipróbált harcosa. A művet a Faluszövetség (Budapest, V. Zoltán utca 8) adta ki, ahol megrendelhető. Ára 25.000 korona.

„Iparos könyvtár” címmel életrevaló vállalkozás indult meg. Célja a magyar iparostársadalmat felvilágosítani mindazon kérdésekről, amelyek gazdaságilag vagy társadalmilag legjobban érintik. A könyvsorozat első számában Fűredi Lajos „Az iparoság adói” címmel részletes tájékoztatót ad az iparosokat érdeklő adózási rendelkezésekről. A 68 oldalas könyv ára 15.000 korona és kapható úgy az egyes ipartestületekben, mint az „Iparos könyvtár” kiadóhivatalában (Budapest, VIII., Kisfaludy u. 24.) A könyvtárt Fűredi Lajos, az Ipartestületek Országos Szövetségének igazgatója és Gosztanyi Jenő lapszerkesztő szerkesztik s annak keretén belül legközelebb megjelennek a kisipari hitel, a munkásbizto-

sítás, a kontárkérdés, a tanoncoktatás, a közmunkák, az ipari szövetkezés, a kisipari export, az iparosnyugdíj, a kiállítások, a szociális biztosítékok és a gyakorlati iparjog kérdéseit tárgyaló füzetek.

NYILTTÉR.*

Cipészüzlet megoyítás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy Dunaszekcsőről Bajára letelepedve, saját házamban Csillag utca 16. szám alatt

Cipészüzletet nyitottam.

Hosszabb ideig Németországban szerzett szakismeretem és kiténtésem által hivatalva vagyok a szakmába vágó legdivatosabb és legmodernebb, valamint orvosi utasításra orthoped munkálatokat is a legjutányosabb árban elvállalni.

Kérem tehát n. é. közönség szives pártfogását s maradtam

kiváló tisztelettel

Műherleij A'ajos
cipésmester

* E rovatban közlötték a felelősség a beküldött terhel.

Laptulajdonos: Új Elet nyomda r. t.
Kiadóhivatal kezelője: Goldberger Jenő.

Ingatlan-árverési hirdetmény.

Vagyonbukott Bachrach Elemér és társai fatélepe bajai bej. cég és e cég tagjai csődtömegébe leltározott ingatlanok és Goldschmidt Rezsóné szül. Bachrach Emma tártulajdonos önkéntes hozzájárulásával az ő nevében álló 1/7 rész ingatlan jutalékok is, zárt irasheli ajánlat és ezt netán követő nyilvános szóbeli árverés útján 1926. december 19-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor alulírott csődtömeggondnok irodájában (Baja, Szent István tér 4. I. em.) a legtöbbet igézőnek el fognak adatni.

Az ingatlanok egy tagban fekszenek, területük összesen 2719 □-öl, rajtuk a Tóth Kálmán utca 37/a. szám. alatti ház, emeletes faraktár, egyéb melléképületek és a vasuti fővonalból kiágazó 192 folyóméter rendes nyomtávu iparvágány. Fatélep vagy bármely más ipartelep céljaira is alkalmas. Bánatpénp 60 millió korona.

Részletes árverési feltételek — amelyben a fizetési feltételek is be-foglaltatnak — és a csődtörvény a tömeggondnoknál 50.000 koronáért kapható. Az ingatlanok bármikor megtekinthetők.

Baja, 1926. december 5.

Dr. Béldi Béla
csődtömeggondnok.

A REKLÁM

Allandó ésszerű és ügyes reklámolás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek a lelke rugója, az eladó elemé.

Hogyan, Hol és Mikor hirdethető a legsikeresebben legjobban, megtudható

Leopold Gyula

Hirdetvállalatánál

Budapest, VII., Erzsébet-körút 39

ahol kiváló szakértelemmel, több-mint 30 éves tapasztalattal odaadó lelkiismeretességgel és pártatlan pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki külföldi lapokban és napta-rakban.

Köszönetek és
tervezetek ingyen!
Telefon f. 121-35

Ház eladás.

Fehérló ucca 41. számú sarokház, üzlethelyiséggel oleső áron eladó.

Takarítónőt, tisztességes, meg-bizható keresz-tény asszonyt, vagy leányt délelőtti 1—1 és fél órai munkára keresünk. Cim a Bajai Újság szerkesztőségében.

Szegedi ut 61. szám 3 lakás-ból álló

h á z

szabad kézből eladó. 2 szoba konyha azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet a Kiscsávolyi trafikban.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc

rőfőskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

Értesítés.

Gadó István fővárosi gyakorlat-tal, házakhoz ajánkozik gyógy-masszákat, felfürdöket, pako-lásokat, stb. továbbá tyukszem vágást, tyukszemirtást köröm operációt végezni biztos sikerrel. Megrendelés eszközölhető, vidéki megrendelés is, Lukács féle trafikban Városháza épület és

Kereszt u. 9.

Teljes tisztelettel

Gadó István

masször és tyukszemvágó

Akácfa

száraz, 2 éves vágású és más tűzfifa a legolcsóbb áron, bármilyen mennyiségben, hazaszállítva kapható

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gázgyár melletti telepén.
Telefon 91. Telefon 91.

Kol vásároljunk Karácsonyra?

A Magyar Köztisztviselők Fogasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezete,
bajai árudájában,

ahol a legfinomabb fűszer, csemege és italárak, déligyümölcsök, szaloncukrok, karácsonyfadiszek stb. legelőnyösebb áron kaphatók.

A Bajaiak találkozóhelye BUDAPEST legelsőrendű modern családi szállója az
István Király Szálloda

VI. Podmaniczky-utca 3. szám.
Mérsekelt árak, központi fűtés, minden szobában hideg és meleg folyó víz, lift.

Szobák: 40.000 kor.-tól.
A nyugati pályaudvar közelében.

Műhelymegnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Czirfusz Ferenc ucca 48 szám alatt

SZÜCS MŰHELYT

NYITOTTAM.

Készítők a szakmába vágó mindennemű szűcs és szőrmepipákát a legelőnyösebb kivitelben és a legutányosabb áron. — A n. é. közönség szíves partfogását kérve, maradok tisztelttel
MAROSY JÓZSEF szűcs.

Tűzhelyet,

kályhát, edényt, alpacca, evőeszközt, vas, réz és zománcozott bográcsot, petroleum főzőt és mindennemű

vasárkat

legjobb minőségben szolid áron

Eichhardt és Kréneisz

velekedésben vásárolhatunk
BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA.
Telefon 152. — Telefon 152.

ZONGORÁK, PIANINÓK vételénél tekintse meg zongoratermetet, ahol üzemes jótállással. Elsőrendű zongorát vásárolhat olcsóbban mint bárhol, melyet a cég régi jó hírneve garanzál. Díjtalan csomagolás. BUDAPEST, Zeneakadémiával szemben.

LISZT FERENC-TÉR 7. SAAL.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Igazolvány, bérlet, utlevél FÉNYKÉPET

leggyorsabban és legolcsóbban,
mozireklám diapositívet szakszerűen készít:
PERGER VINCE UTÓDAI Bathyányi u. 16.



Jazz-Band a zsebben,

a technika legújabb csodája,
szensialis magyar találmány

a MIKIPHON zsebfonográf.

Tiszta erőteljes hang. Semmiféle mellék zöreje. A legkisebb, legtokéletesebb és **LEGOLCSÓBB**, mert már heti **50.000 KORONÁS RÉSZLETRE** kapható:
BOHNER és TÁRSAI cégnél Erzsébet királyné u. 6.

Aki ingyen akarja Pestet megnézni

ÉS AKI

jól és olcsón akar vásárolni,

az tekintse meg több milliárd értékű áruházunkat, ahol minden elképzelhető

férfi és női szövet, kész férfi- és női ruha, télikabát és szőrmebunda, kötött mellények és szvetterek, férfi- és női fehérneműk, harisnyák és zoknik kaphatók.

Aki egyszerre három millió értékű árut vásárol annak III. o. személyvonat utiköltségét az Országos Gazdakör ide és vissza is megtéríti.

Országos Gazdakör Tagjainak Áruforgalmi Szövetkezete
Budapest, V., Nádor-utca 12.

Ha olcsó pénzért szépen akarja hozzátartozóját eltemetni, keresse fel a

„Gondviselés“ temetkezési vállalatot

Baján a belvárosi plébániával szemben volt Barány-uccában, Boros és Grosz Tüszér-üzlet mellett. Minden alkalomra csokrok, virágkosár és élő vágott virág, valamint cserépes virág élő virággal koszorúkat legolcsóbban lehet beszerezni. Kezezo fizetési feltételek.

Tisztelettel **Mészáros Pál** tulajdonos.

TELEFON: 288.

Tűzifa, szén, kokszt és retorta bűkk faszenet

a legolcsóbb napi árban bármily mennyiségben házhoz szállít

URBANYILASZLÓNÉ

TELEFON: 198. tűzifa- és szénkereskedő, Vasutállomás, teherpályaudvar. TELEFON: 198.

Raktáron tart: I. RENDŰ BÜKK, gyertyán, tölgy, szil, cser és 4 ÉVES VÁGASU

prima jugoszláv akác tűzifát

és ugyanily **akác szerszámfát**, prima oecsi gázminőségű, gyári díó koksztot, porosz fűtő szénét és romániai retorta bűkk faszenet. Legpontosabb kiszolgálás. Megrendelések eszközölhetők: Vasut-állomás, teher pályaudvaron lévő telepen és Lukács Viktor trafikban, Városház épület (volt Sándor László féle tűzifa üzlet helyén).

Nyomatott az Új Élet r. t. könyvnyomdájában B.aja.

Bóza János

vegyszeres ruhatisztító, gouvrierozó, ágylőt tisztító, mechanikai szőnyeg portalanító, desinfiáló és gőzmű festőgyára.

KAPOSVÁR, FŐ UCCA 29. Telefon 298

Ajánlja legújabb gépekkel felszerelt pliszérozó, gouvrierozó, vegyszeres ruhatisztító és gőzműfestő gyárát, mely legújában

ágyolttisztító és szőnyeg portalanító gépekkel bővített ki.

Ezen közegészségi és tisztasági szempontból felette megbecsülhetetlen eljárást, melegen ajánljuk háziasszonyok, intézetek és kórházak figyelmébe.

Tisztítás folytán a toll 100%-kal növekedik.

Fakó bőrbutorokat, bőrkabátokat a legszébben és legutányosabban újra festünk.

Bajai gyűjtőtelep:

Csúrgó Lipótné

BAJA.

Dalmady Győző ucca (Desskás ucca) 7.

A modern vegytisztítást ne tévesszük össze a szabó föltisztítással.

Telefon 280

Erzsébet királyné u. 36.

Ha családját

tuberkulózistól

megkarija védni, úgy okvetien vásároljon

Utrynál

családon — kókuszt — gyékény lábtörölőket mely szép, olcsó, tartós, és a lábait kíméli.

Szűcs- és szőrmepipák:

legelőnyösebb, legszébb

Marmor Ferencnél

Baja, Erzsébet királyné-ucca, 57. szám

Vasöntvények és gépgyár.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz Ferenc-utca 42-44.

Vasöntvények, magánjaro átalakítások, hengerovaltolás.

Traktor és autó

javítások, alkatrészek.

Telefon szám 68.

RÖFÖSÁRUK:

Leg újabb választék, legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Eredeti SINGER VARRÓGÉPEK

180.000
korona

havi törlesztésre kaphatók

Klossy Tihamer

Baja, Erzsébet királyné u. 25

Ejjeli szolgálatot tart

dec. 6-6 dec. 12-12

reggel fél 8 óráig és vasárnap

delután nyitva

GYARMATI EMIL és

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.